

РАЗНЫЯ СВѢДЪНІЯ

о

СИНАѢ.

Небезплодно было вторичное пребываніе мое въ Синайскомъ монастырѣ и въ Джуванійскомъ подворьѣ его. Съ помощью спутниковъ моихъ я успѣлъ тамъ достигнуть тѣхъ цѣлей, какія имѣлъ въ виду. Дѣловые акты сего монастыря списаны, одни вполнѣ, другіе сокращенно. Въ книгохранилищѣ его памятники письменности Греческой, Арабской, Сирской и Славянской, разсмотрѣны подробно и отчетливо. Драгоцѣнная рукопись Исаака Месопотама, о которой упомянуто въ первомъ путешествіи моемъ, взята мною для напечатанія. Къ моимъ прежнимъ снимкамъ надписей Синайскихъ прибавлено значительное число снимковъ новыхъ. О племенахъ, населяющихъ пустынныій полуостровъ, собраны свѣдѣнія достаточныя. Въ добавокъ ко всѣмъ этимъ прибыткамъ вѣрною кистью друга моего Петра Алексѣевича Соловьева нарисованы разные виды Синайскіе и отподоблены географическія карты и астрономическіе чертежи Козьмы Индоплавателя, живописные лики

Греческихъ царей и царицъ Константина Мономаха, Зоп, Феодоры, Михаила и Ioанна Палеологовъ, и многіе святыя образа, найденные въ древнихъ рукописяхъ пергаминныхъ. Лишь одно не удалось мнѣ—отысканіе фирмансовъ, данныхыхъ Синайскому монастырю Египетскими султанами. Никто изъ тамошнихъ старцовъ не зналъ, гдѣ находятся эти Арабскія дѣеписанія. Вѣроятно, онѣ взяты были патріархомъ Нектаріемъ, писавшимъ исторію Синая, и лежать безвѣстно или въ монастырѣ святогробскомъ въ Іерусалимѣ, или гдѣ-нибудь въ Валахії.

Изъ всѣхъ этихъ стяжаній, въ подтвержденіе и пополненіе моихъ прежнихъ сказаній о Синаѣ, я издаю теперь только надписи, дѣловые акты полные и сокращенные, списокъ Синайскихъ архіепископовъ, сказаніе объ Индійской паствѣ ихъ и о священнослуженіи Синаптовъ у разноплеменныхъ христіанъ, разсужденіе о загадочныхъ письменахъ на Синаѣ, и нѣсколько тамошнихъ видовъ, а сообщеніе остальныхъ знаній, изъ которыхъ одна рукопись Месопотама составитъ большую печатную книгу, отлагаю до другаго времени. Ars longa.